



## Το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας που παρουσίασε ο Πρόεδρος Εδμόνδος Κασιμάτης

Τα συγχαρητήρια του Προέδρου της ΕΚΑ Εδμ. Κασιμάτη στον επανεκλεγέντα Πρόεδρο του ΣΑΕ Κώστα Μιχαηλίδη



Με ένα πολύ ανθρώπινο, αλλά ιδιαίτερα ουσιαστικό στη σημασία μήνυμα, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης συνεχάρη τον επανεκλεγέντα Πρόεδρο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Κώστα Μιχαηλίδη, μεταφέροντας και τα αισθήματα όλης της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ και της παρκοικίας, της οποίας είναι γνήσιο και άξιο τέκνο, ο Αλεξανδρινός Πρόεδρος του ΣΑΕ.

«Συγχαρητήρια Πρόεδρέ μου. Να είσαι πάντα χαρούμενος και ευτυχημένος και να ηγείσαι για πολλά χρόνια ακόμα τον ιστορικό αυτό Οργανισμό», έγραψε σε μήνυμά του ο κ. Κασιμάτης προς τον κ. Μιχαηλίδη, μέσω Facebook.

Να σημειωθεί ότι τα διαδικτυακά της συγχαρητήρια μετέφερε προς τον επανεκλεγέντα Πρόεδρο του ΣΑΕ και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Διλίκα Θλιβίτου, καθώς και ο Εφορος Διοίκησης των Αποδήμων Προσκόπων και επικεφαλής των Ελλήνων Προσκόπων της Αλεξανδρείας κ. Αρης Μαρκοζάνης.

Συγχαρητήρια από την μακρινή Αυστραλία απέστειλε και ο επίσης Αλεξανδρινός Πρόεδρος των Αιγυπτιακών Μελβούρνης κ. Λουκάς Ριζόπουλος.



Το μεγάλο και πολυσχιδές έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, παρουσίασε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, κατά την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 31ης Μαρτίου. Αξίζει να δούμε τα βασικά σημεία της ομιλίας του:

“Ένας χρόνος συμπληρώθηκε από τότε που από αυτό το βήμα παρουσιάσαμε τα πρώτα επιτεύγματα της νέας Κοινοτικής Επιτροπής, που από τον Μάιο του 2017 διαχειρίζεται και προωθεί τα οράματα του Ελληνισμού της Αλεξανδρείας. Και αισθανόμαστε υπερήφανοι οι συνεργάτες μου και εγώ, γιατί, όπως και πέρσι, έτσι και τώρα θα παρουσιάσουμε τα νέα πεπραγμένα μας του 2018. Στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση στην απολογιστική μας ανασκόπηση παρουσιάσαμε τις βάσεις των νέων έργων, που η σημερινή Κοινοτική Επιτροπή είχε θέσει ως στόχους, και ορισμένα από αυτά είχαν ήδη περατωθεί. Σήμερα παρουσιάζουμε την ολοκλήρωση πολλών ακόμα έργων, τα οποία επιτελέσαμε κατά την υπόλογο χρήση, αλλά και νέων, που άρχισαν το προηγούμενο έτος. Στο 2018, συνοπτικά θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ότι συνέβησαν δύο κορυφαία γεγονότα:

Το πρώτο, που μάς τιμά ιδιαίτερα, είναι η επίσκεψη του Εξοχότατου Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος ανέφερε δημόσια το μεγάλο έργο, που επιτελεί η Κοινότητά μας για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία και την πατριωτική αποστολή, που υπηρετεί.



Και το δεύτερο μεγάλο, γιγαντιαίο και ιστορικό γεγονός για τις τελευταίες δεκαετίες της ιστορίας της Κοινοτήτάς μας είναι τα θυρανοίξια του πλήρως ανακαινισμένου και αναστηλωμένου Ιερού Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Ελληνικών Κοιμητηρίων της Αλεξανδρείας. Ένα έργο, το οποίο προβληματίσε και ταλαιπώρησε επί δεκαετίες πολλές Κοινοτικές Επιτροπές. Ένα έργο που θα μείνει στην ιστορία και για το οποίο, θα μού επιτρέψετε, η σημερινή Κοινοτική μας Επιτροπή και εγώ προσωπικά, ως Πρόεδρος, να αισθανόμαστε υπερήφανοι, ως Έλληνες πατριώτες ότι και εμείς ταπεινά προσφέραμε κάτι για τον Ελληνισμό της Αλεξανδρείας, την ιστορία του και για την Ορθόδοξη πίστη του.

### Οικονομική Διαχείριση-Ταμειακό Πλεόνασμα-Αστικά

Οι κυριότεροι στόχοι μας και τη χρονιά που πέρασε, ήταν η περαιτέρω οικονομική ευρωστία της Κοινότητας, η αύξηση των κοινωνικών παροχών στους συμπαροίκους μας, που έχουν οποιεσδήποτε ανάγκες, η οικονομική ενίσχυση των παροικιακών σωματείων και αυτών στην Ελλάδα και τέλος η διατήρηση της ακίνητης περιουσίας της Κοινότητας. Η Δαβαράκειος Σχολή και το Κανισκέρειο, των οποίων οι ενοικιάσεις με αναπροσαρμοσμένα ετήσια μισθώματα αύξησης 10%, συνεχίζουν να αποτελούν το μεγαλύτερο έσοδο της Ε.Κ.Α. Σήμερα όμως μπορούμε να πούμε ότι ένα άλλο σεβαστό εισόδημα είναι οι ετήσιες άδειες εισόδου στο Εντευκτήριο καθώς και τα

ημερήσια εισιτήρια. Παρόλο τις διάφορες αντιρρήσεις, ενστάσεις, δισταγμούς και φοβίες, που διατυπώθηκαν από ορισμένους σχετικά με την αύξηση της τιμής των αδειών εισόδου, ετησίων και ημερησίων, στο Εντευκτήριο, εμείς προσωπικά, το Προεδρείο, αναλάβαμε την ευθύνη σ' αυτό το θέμα και το φέραμε με απόλυτη επιτυχία εις πέρας, παρουσιάζοντας έσοδα για το 2018 το απίστευτο ποσό των 850.000 λιρ. Αιγ. περίπου, αύξηση 80%. Εδώ ευχαριστώ και συγχαίρω τον Οικονομικό Επόπτη κ. Πάρη Μακρή, για την προσφορά του και ειδικότερα στην οικονομική διαχείριση της Κοινότητας, η οποία συνεχώς ενδυναμώνεται,

συνέχεια στην 3η σελίδα

## Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β': «Μέσα από τον Γολγοθά, η Ελλάδα μας ξέρει να ανασταίνεται...»

Το μήνυμά ότι «η Ελλάδα ξέρει να ανασταίνεται» μέσα από τις δυσκολίες της, έστειλε από την Αίγυπτο, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος.

Ευλογώντας όλους τους παρισταμένους στον περικαλλή κοινοτικό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και αναφωνώντας το “Χριστός Ανέστη”, αλλά και στις Ακολουθίες των Παθών του Κυρίου, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής μίλησε για τον Γολγοθά αλλά και για την ανύσταση της Ελλάδας. «Η Ελλάδα μας, αυτή η ευλογημένη χώρα, θα ανεβαίνει τον Γολγοθά της. Θα παίρνει, όμως, θάρρος, γιατί πάντα γνωρίζει να γιορτάζει το Πάσχα της αισιοδοξίας», τόνισε. Και ο Πατριάρχης Θεόδωρος συνέχισε: «Μετράει πληγές, βλέπει τα χέρια του Κυρίου μας και τη λόγχη να τρυπάει την πλευρά Του, και μέσα από



το αίμα, τα καρφιά, τον Γολγοθά, η Ελλάδα μας, ξέρει να ανασταίνεται. Να μετράει πληγές, να παίρνει κουράγιο και να προχωράει. Γιατί δεν την ίσκιασε ποτέ καμία φοβέρα. Και είναι μία ορθόδοξη χώρα, που φιλοξενεί ανθρώπους, πρόσφυγες πτωχούς, γιατί γνωρίζει πολύ καλά τι θα πει να βραδιάζει η ημέρα και να μην έχεις τί να φας...»

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος αναφέρθηκε και στο εθνικό θέμα της Κύπρου, που ελπίζει και θα ζήσει κάποια μέρα την Ανάσταση της!...

## Αλεξανδρινοί οι πρώτοι τέσσερις επιτυγχόντες στις εκλογές του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων



**Χ**ρήστος Χριστοφίδης, Κώστας Μιχαηλίδης, Μαρία Μιχαηλίδη και Βασίλης Ζουές, είναι οι πρώτοι τέσσερις σε ψήφους στις εκλογές που διεξήχθησαν στον Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων, στην Αθήνα. Και είναι όλοι τους Αλεξανδρινοί!

Το γεγονός αυτό δεν μπορεί παρά να αποτελεί μία μεγάλη διάκριση για την αλεξανδρινή παροικία, αλλά και για τα στελέχη που φτιάχνει, έστω και αν βρίσκονται στην Αθήνα.

Αναλυτικά, ο κ. Χριστοφίδης πήρε 266 ψήφους, ο σημερινός Πρόεδρος Κώστας Μιχαηλίδης 251 ψήφους, η κα Μαρία Μιχαηλίδου 230 ψήφους και ο κ. Βασίλης Ζουές 200 ψήφους.

Ακολουθούν η κα Μυρσίνη Σουλτανάκη με 193 ψήφους στην 5η θέση, ο κ. Γιώργος Μαρκουλής με 171 ψήφους, ο κ. Παναγιώτης Χριστοφορίδης με 169 ψήφους, ο κ. Πάνος Κατέρης με 167 ψήφους, ο κ. Γεώργιος Χατζηνικολάου με 165 ψήφους, ο κ. Γιώργος Κανελλόπουλος με 157 ψήφους, ο κ. Απόστολος Τζιτζιάς με 143 ψήφους, ο κ. Δημήτριος Δημητρίου και ο κ. Κωνσταντίνος Καραβίας με 139 ψήφους, ο κ. Νικόλαος Βαδής με 135 ψήφους και η κα Ηλιάνα Θεμιστοκλέους με 126 ψήφους.

**ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ  
ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2019 - 2021**

**Πρόεδρος:** Μιχαηλίδης Κώστας  
**Α' Αντιπρόεδρος:** Χριστοφίδης Χρήστος  
**Β' Αντιπρόεδρος:** Βαδής Νικόλαος  
**Γεν. Γραμματέας:** Χριστοφορίδης Παναγιώτης  
**Ταμίας:** Κανελλόπουλος Γεώργιος  
**Αναπληρωτής Ταμίας:** Καραβίας Κων/νος  
**Ειδ. Γραμματέας:** Θεμιστοκλέους Ηλιάνα

**Σύμβουλοι:**

Δημητρίου Νικόλαος- Δημήτριος  
Ζουές Βασίλειος  
Κατέρης Πάνος  
Μαρκουλής Γεώργιος  
Μιχαηλίδου Μαρία  
Σουλτανάκη Μυρσίνη  
Τζιτζιάς Απόστολος  
Χατζηνικολάου Γεώργιος

## Ο Γιώργος Φωτεινός ευχαριστεί θερμά τον Πρόεδρο της ΕΚΑ Εδ. Κασσιμάτη και όλο το προεδρείο για το έργο τους στην Κοινότητα

**Μ**ία συγκινητική επιστολή φέρνουμε σήμερα στη δημοσιότητα. Πρόκειται για την επιστολή που απέστειλε ένα από τα πιο σημαίνοντα στελέχη της προεβγενούς μας Κοινότητας, ο αξιαγάπητος κ. Γιώργος Φωτεινός, ο οποίος αφήνει την καρδιά του να μιλήσει και να ευχαριστήσει θερμά τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, καθώς και όλο το αξιοτίμο Προεδρείο για το έργο που ολογρονίς επιτελούν για το καλό της Κοινότητας και της παροικίας.

Να σημειωθεί μάλιστα ότι την επιστολή αυτή απέστειλε ο κ. Φωτεινός στις 31 Μαρτίου, ημέρα της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης της

Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Μία εκδήλωση, όπου έγινε ο απολογισμός μίας ολόκληρης χρονιάς και του έργου της ΕΚΑ κατά το έτος 2018, υπό την προεδρία του κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, στην Αίθουσα «ΙΟΥΛΙΑ ΣΑΛΒΑΓΟΥ» στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι, παρουσία όλων των εκκλησιαστικών και παροικιακών αρχών. Μία κορυφαία εκδήλωση του προεβγενούς παροικιακού Οργανισμού της Αιγύπτου, που μετράει μέχρι σήμερα 176 χρόνια ζωής, καθώς ιδρύθηκε το 1843.

Την επιστολή την παραθέτουμε στη διπλανή στήλη:

George M. Photinos  
7, Sani Zaghou St., Apt. 46  
El-Manshaya 21111  
Alexandria - Egypt  
www.alex.com

Κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη  
Πρόεδρο Ε.Κ.Α.  
Ένταυδα.

جورج ميشيل فوتينوس  
7 شارع ساني زاحو - منطية  
القاهرة الجديدة 21111  
الجمهورية  
السعودية  
www.alex.com

31.3.19

*Αγαστέ Πρόεδρε γέμει Μόντε,  
Θέρμα συγκαρπάρια και ύγαρποιές για τιν' αφοσφοράν σου αι  
κωσα χροτό, και... το έργο σου, σοό θερμο επί Ε.Κ.Α. έφμε τό εγθόρεια!  
γραμμίτα σεν χροδοσία τού 2018,  
Σού ύγαρμαι απε καρδία "Πάνα εγθόρ!" με χαμερόν ύσχημα! και  
από απαντός ημίο!  
Ευαβίβαμ τό δίοντα σού άγαγκα μίζμη και Δ.Σ., απανόζχρον, ύσχηρότε,  
αφουκωσικό ύσχηρότε σοό τσάρό μίζμη και ύσχηρότε ύσχηρο Π. Μιχαηλ  
τού ύγαρμαι χαμερόν μίζμη!  
Με άσχημ' ύσχημια,  
και άγρση,  
Γ. Φωτεινός.*

## Την πασχαλινή εορταγορά του πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία το Λύκειο Ελληνίδων Αλεξανδρείας, στην Ι. Μονή του Αγ. Σάββα

**Σ**το αρχονταρίκι του ιστορικού ναού του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, το Λύκειο Ελληνίδων Αλεξανδρείας πραγματοποίησε την πασχαλινή εορταγορά του, την Κυριακή των Βαΐων, αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία.

Όλες οι Κυρίες του δραστήριου σωματίου ήταν εκεί για να υποδεχτούν την παροικία και εκπροσώπους και άλλων παροικιών, που ήθελαν να αγοράσουν δώρα για να προσφέρουν τις Ημέρες των Εορτών, και την ίδια στιγμή, να στηρίξουν το έργο του Λυκείου Ελληνίδων, όπου στο τιμόνι του επικεφαλής είναι η αγαπητή Πρόεδρος κα Αλίκη Αντωνίου. Και του χρόνου!



## Συνάντηση με τους μαθητές του Τοσίτσαιου Πρατσίκειου είχε ο τ. Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Κ. Χριστοφίδης

**Μ**πορεί το θέμα να ήταν επιστημονικό, αλλά ο πεπειραμένος καθηγητής φυσικής και τέρως Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, κατάφερε να προσελκύσει το έντονο ενδιαφέρον των μαθητών Τοσίτσαιου Πρατσίκειου Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου, μιλώντας τους με τα πλέον απλά και κατανοητά λόγια για την Ανταρκτική.

Ο κ. Χριστοφίδης τούς εξήγησε τα φυσικά φαινόμενα που αναπτύσσονται σε αυτήν την

ιδιαίτερη περιοχή του πλανήτη και τούς μίλησε και για τους κινδύνους από την υπερθέρμανση της ατμόσφαιρας.

Οι μαθητές παρακολούθησαν με μεγάλη προσοχή τη διάλεξη του καθηγητή και ανέπτυξαν μαζί του διαλογική συζήτηση, προβάλλοντας πολλές ερωτήσεις, κατανοώντας πλήρως το θέμα αυτό και κερδίζοντας σημαντικές γνώσεις.

Τέλος, η Δντρια της Τοσιτσαίας κα Αγγελική Τσιαδήμη ευχαρίστησε θερμά τον καθηγητή κ. Χριστοφίδη για την παρουσία του και την επιμορφωτική του συνάντηση για τα παιδιά του ιστορικού αιγυπτιακού αλεξανδρινού σχολείου.



**ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:** Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας  
**ΕΚΔΟΤΗΣ:** Εδμόνδος Κασσιμάτης  
**ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ:** Νίκος Κάτσικας

**ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:** Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάμπι, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: [www.ekalexandria.org](http://www.ekalexandria.org) e-mail: [taxydromos@ekalexandria.org](mailto:taxydromos@ekalexandria.org)

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896  
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684  
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675  
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264  
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245  
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841  
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826  
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

## Ο ΥΦΥΠΕΞ Τ. Κουϊκ και ο Πρέσβης Μ. Χρ. Διάμεσης για την Γ. Συνέλευση της ΕΚΑ, προς τον Πρόεδρο Εδμ. Κασσιμάτη

**Τ**ο αμέριστο ενδιαφέρον της Ελληνικής Πολιτείας προς την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και την πραγματοποίηση της ετήσιας τακτικής Γενικής της Συνέλευσης, έδειξε τόσο ο αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ όσο και ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, με την επιστολή τους που απέστειλαν προς τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη.

Και οι δύο τους συνεχάρησαν την Κοινοτική Επιτροπή για το έργο της, ευχόμενοι καλή επιτυχία στις εργασίες της Συνέλευσης.



# Για το τεράστιο έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας μίλησε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Εδμ. Κασσιμάτης στη Γ. Συνέλευση

συνέχεια από την 1η σελίδα

ώστε να μπορούμε να καλύπτουμε τις μεγάλες δαπάνες μας για το καλό των συμπαροίκων μας. Παράλληλα, αναπροσαρμόστηκαν ορισμένα παλαιά ενοικιοστάσια και δεν πραγματοποιήθηκε καμία πώληση ακινήτου, συνεχίζοντας να αναμένουμε το νομοσχέδιο περί απελευθέρωσης ενοικιοστασίων. Τελικά στον ετήσιο ισολογισμό είχαμε περίσσευμα 1.500.000 λίρ. Αιγ. περίπου μετά την εξόφληση του τεράστιου έργου της αναστύλωσης του Ι. Ναού των Κοιμητηρίων.

Και τώρα, αγαπητοί μου συμπαροίκοι, θα μου επιτρέψετε με συγκίνηση να αναφέρω αναλυτικά τη μεγάλη και υπεράνθρωπη επιτυχία μας, που μας κάνει υπερήφανους, γιατί ουσιαστικά μέσα σε δέκα μήνες καταφέραμε να σώσουμε τον κοιμητηριακό Ναό μας, τον οποίο παραδώσαμε χρησιμοποιώντας τα καλύτερα υλικά και αναθέτοντας το έργο σε εξεχόντες ειδικούς μεταξύ των οποίων ο Αλεξανδρινός διαπρεπής πολιτικός μηχανικός Γρηγόρης Σαατσόγλου. Ένα έργο δύσκολο και μεγάλο και με εξ ολοκλήρου κοινοτική δαπάνη, που ανήλθε στο ποσό των 3.000.000 λίρ. Αιγ. συμπεριλαμβανομένων των διαφόρων αμοιβών.

Το γεγονός, λοιπόν αυτό, ότι δηλαδή και επιτελέστηκαν έργα συντήρησης κτηρίων, αποπεράτωσης, αναμόρφωσης και συγχρόνως υπάρχει οικονομική άνεση δείχνει ότι η νέα Κοινοτική Επιτροπή αποφάσισε σωστά, δούλεψε οργανωμένα, ενωτικά και μεθοδικά και το σημαντικότερο έφερε πρακτικά αποτελέσματα. Όπως είχαμε αναφέρει στα υπό προηγούμενη Γενική Συνέλευση, ολοκληρώθηκε και σήμερα παραδίδεται ακόμα ένα έργο, ο ανακατασκευασμένος χώρος των γραφείων της ιστορικής αθλητικής λέσχης «ΕΝΩΣΗ», που θα φέρει το όνομα του μεγάλου μας αθλητή και θεματοφύλακα της αθλητικής μας κληρονομιάς, αλλά και τη ψυχή όλων των αθλητικών και προσκοπικών εκδηλώσεων της ΕΚΑ, του αγαπητού μας Αρη Μαρκοζάνη. Ο χώρος αυτός θα περιλαμβάνει μουσείο με εκθέματα από την ιστορία της δοξασμένης «ΕΝΩΣΗΣ», αίθουσα αναψυχής για το φιλάθλο πάροικο, αλλά και γενικότερα ένα στέκι και του Ελληνισμού της Αλεξανδρείας και για κάθε Έλληνα και φίλο της ελληνικής παροικίας.

## Κοινοτικός Οίκος Ευημερίας, Κοινοτική Πρόνοια, Κέντρο Κοινοτικής Εστίασης

Οι σκοποί αυτών των τριών Εφορειών είναι συναφείς και αποβλέπουν να εξυπηρετήσουν και να βοηθήσουν πρωτίστως τα μέλη της Κοινότητας αλλά και όλους τους συμπαροίκους μας, που έχουν ανάγκη βοήθειας και ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους και ανήμπορους απόρους.

Αρχίζοντας από το Κέντρο Κοινοτικής Εστίασης, θα ήθελα να τονίσω ότι από τον Ιούλιο του 2017, που λειτουργήσε με πρωτοβουλία του Προεδρείου της Κοινοτικής Επιτροπής, έχει πλέον καταξιωθεί σε όλη την Παροικία, ως η πλέον προσεγμένη, ελεγμένη και ποιοτικά άρτια μονάδα εστίασης για τους γέροντες μας και γενικά για τους απόρους της Παροικίας μας. Οι υπηρεσίες του Κέντρου Εστίασης σύντομα ενδεχομένως θα επεκταθούν και σε άλλους κοινοτικούς χώρους. Θα

πρέπει να υπενθυμίσω ότι συνεχίζεται ο έλεγχος του φαγητού των τροφίμων του «Μάννα», από το γιατρό της Κοινότητας, με περισσότερη ποικιλία και μεγαλύτερη ποσότητα και μενού για κάθε τρόφιμο. Εδώ πρέπει να ευχαριστήσω τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Ιωάννη Σιόκα, που είχε την πρωτοβουλία του Κέντρου Εστίασης.

Ο οίκος ευημερίας το «Μάννα», ο ξεστός αυτός χώρος γεμάτος θαλπωρή και αγάπη, αλλά και σεβασμό στη μεγάλη προσφορά των συμπαροίκων μας της τρίτης ηλικίας, ήδη από το Μάιο του 2017 βελτιώθηκε σημαντικά και εξακολουθεί να βελτιώνεται σχετικά με τα θέματα όχι μόνο της διατροφής, αλλά γενικότερα της ποιότητας ζωής, με πρώτο μέλημα την ιατρική φροντίδα και την ψυχαγωγία των τροφίμων. Υπάρχει συνεχής παρακολούθηση της άσπωσης λειτουργίας του «Μάννα» από τους Κοινοτικούς Επιτρόπους της Εφορείας του Γηροκομείου. Ενδεικτικά για να μιλήσω και με αριθμούς χωρίς να σάς κουράσω αναφέρω:

Το σύνολο των εξόδων για το «Μάννα» το 2018 ανήλθε σε 1.260.000 λίρ. Αιγ., περίπου, παρουσιάζοντας μία αύξηση από το 2017 της τάξεως του 15%. Αξίζει να σημειωθεί ότι πραγματοποιήθηκαν πολλές εκδηλώσεις για την ψυχαγωγία των τροφίμων. Οφείλω να ευχαριστήσω το Λύκειο των Ελληνίδων, την κα Αλική Αντωνίου, τον Όμιλο Κυριών, την κα Φλόρα Βουτσά και όλες τις κυρίες, που συμμετέχουν για την προσφορά τους στο Ίδρυμα «MANNNA», καθώς και την κα Χάμος.

Και τώρα θα αναφερθώ στην πολύ σημαντική Εφορεία της Πρόνοιας. Καταρχάς να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους Εφόρους της Πρόνοιας, οι οποίοι συνεχώς παρακολουθούν τις ανάγκες των μελών της Πρόνοιας και καλύπτουν οικονομικά όλα τα ιατροφαρμακευτικά, νοσοκομειακά και δανειακά αιτήματα συμπαροίκων μας, που χρειάζονται τη βοήθεια της Κοινότητας.

Η Εφορεία της Πρόνοιας έχει αγκαλιάσει ένα μεγάλο αριθμό συμπαροίκων μας, τους οποίους η αξίωση του κόστους ζωής τους έχει δημιουργήσει οικονομικό πρόβλημα. Για αυτό το σκοπό και χωρίς να σκεφτόμε ούτε μία στιγμή το κόστος παρουσιάζουμε σήμερα τα έξοδα της Κοινωνικής Πρόνοιας, τα οποία ανέρχονται σε 2.500.000 περίπου λίρ. Αιγ., αστρονομικό ποσό, που δεν έχει καμία σχέση με τα ποσά δαπανών και εξόδων της Πρόνοιας στο παρελθόν. Τα έξοδα της Κοινωνικής Πρόνοιας κατά το έτος 2015 ήταν 1.100.000. Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να ρωτήσω όλους σας και έναν ένα ξεχωριστά ποιός έχει υποβάλει αίτημα στην Πρόνοια ή γενικότερα για οποιαδήποτε βοήθεια και απορρίφθηκε; Τέλος, η πρόταση του Προεδρείου της Κοινοτικής Επιτροπής, που αναφέρεται στα πεπραγμένα σχετικά με μία γενική ασφαλιστική κάλυψη όλων των παροίκων, θα είναι ένας από τους στόχους μας την επόμενη περίοδο.

Αισθανόμαστε υπερήφανοι για το έργο της Κοινωνικής Πρόνοιας. Στόχος μας είναι με

αντιμετωπίζονται οι προκλήσεις της ζωής από τα μέλη της Κοινότητάς μας αλλά και από όλους τους Έλληνες της Αλεξανδρείας και να μην απορρίπτεται καμία αίτηση Πρόνοιας.

Εδώ οφείλω να ευχαριστήσω την Προϊσταμένη της Εφορείας Κοινωνικής Πρόνοιας κα Μαρία Παυλίδου, διότι συμπαρίσταται άμεσα σε όλους τους Παροίκους και δεν έχει απορρίψει κανένα αίτημα.

## Κοινοτικά Εκπαιδευτήρια

Κατά την υπόλοιπη περίοδο, υπήρξε άριστη συνεργασία με την Συντονίστρια Εκπαίδευσης δρ. Μαριέττα Κουμαριανού με την Εφορεία Σχολείων και με την ακούραστη συμμετοχή του πατρός Σπυρίδωνα Κλαδάκη, Διοικητικού Διευθυντή των Σχολείων μας, και πετύχαμε την έγκαιρη κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών.



Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης

Παράλληλα, στηρίξαμε με κάθε τρόπο όλες τις πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, αθλητικές και παιδαγωγικές εκδηλώσεις, των εκπαιδευτηρίων μας, που ανυψώνουν την πνευματική και ψυχική καλλιέργεια των μαθητών. Στο σημείο αυτό θα αναφέρω ότι οικονομικά καλύφθηκαν πλήρως όλες οι λειτουργίες των σχολικών μονάδων με το ποσό των 900000 λίρ Αιγ. Και κατά το τρέχον σχολικό έτος 2018-2019 δεν υπάρχει συμβασιούχος εκπαιδευτικός από Ελλάδα.

Από τον περασμένο Σεπτέμβριο συνεχίζεται το πρόγραμμα εκμάθησης της Αγγλικής γλώσσας για τους μαθητές του Αβερωφείου Λυκείου σε επίπεδο JELTS και το παρακολουθούν 15 μαθητές. Το πρόγραμμα αυτό, όπως ενθυμίσθε, άρχισε από το σχολικό έτος 2017-2018.

Είναι τιμή μας, που για πρώτη φορά άνοιξε τις πόρτες της η ανακαινισμένη Βιβλιοθήκη των Σχολείων μας, στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ελλάδας, τον κ. Προκόπη Παυλόπουλο, ο οποίος εξέφρασε το θαυμασμό του για το πλούσιο πνευματικό καρπό, που περιέχει και συνεχάρη τον πατέρα Σπυρίδωνα Κλαδάκη και την Κοινοτική Επιτροπή για το μεγάλο αυτό έργο, που ανέλαβε και το έφερε εις πέρας. Η βιβλιοθήκη δεν είναι δανειστική, υπάρχει όμως αναγνωστήριο για όποιον θέλει να μελετήσει βιβλία.

Τέλος, συνεχίζεται η παροχή 15 υποτροφιών στους φοιτητές μας τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Αίγυπτο με συνολικό δαπανώμενο ποσό 550.000 λίρ. Αιγ. Το 2018 εισήχθησαν σε ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ίδρυματα 4 απόφοιτοι του Αβερωφείου Λυκείου και 6 εισήχθησαν σε αιγυπτιακά Πανεπιστήμια.

Θέμα, το οποίο είχα αναφέρει στον

απολογισμό της προηγούμενης Γ. Συνέλευσης, και απασχόλησε σε πολλές συνεδριάσεις την Κοινοτική Επιτροπή ήταν η εξασφάλιση άδειας εργασίας και παραμονής στους εκπαιδευτικούς μας, πρόβλημα το οποίο κληρονομήσαμε. Και αυτό το θέμα το καταφέραμε, μετά από δύο σκληρές και χρονοβόρες διαδικασίες και από την προηγούμενη εβδομάδα έχουμε στα χέρια μας την έγκριση και ό,τι άλλο χρειάζεται για να προχωρήσουμε από τη νέα σχολική χρονιά στην εγγραφή των αποσπασμένων εκπαιδευτικών μας στο αιγυπτιακό Υπουργείο Εργασίας. Σχετικά με την κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών για το επόμενο σχολικό έτος είναι πολύ θετικό η υπό ψήφιση επέκταση του επιμισθίου σε τέσσερα έτη, η οποία θα αποτελέσει σημαντικό κίνητρο για την παραμονή ορισμένων εκπαιδευτικών. Θεωρούμε την απόφαση αυτή θετική και εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στο Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδος. Η Κοινότητα παρόλα αυτά, ύστερα από επαφές με το Υπουργείο Παιδείας, αλλά και με ενδιαφερόμενους προς απόσπαση εκπαιδευτικούς στην Ελλάδα, έχει εξασφαλίσει την κάλυψη όλων των προβλεπόμενων κενών, αλλά και όσων θα εμφανισθούν πιθανόν την καλοκαιρινή περίοδο. Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω την Εφορεία των Σχολείων και συγκεκριμένα τον κ. Μιχάλη Καραυδιά, που κρατάει τα κοινοτικά μας σχολεία ελληνικά και σε πολύ υψηλό ιστάμενο επίπεδο μάθησης.

## Επισκέψεις-πολιτιστική κίνηση-δημόσιες σχέσεις

Στα πλαίσια της πολιτιστικής δραστηριότητας, διοργανώσαμε μία σειρά από πολιτιστικές εκδηλώσεις, τόσο για τους νέους μας και τους μαθητές στα σχολεία, όσο και για ολόκληρη την Παροικία και συνεργαστήκαμε άριστα με το Γενικό Προξενείο μας στην Αλεξανδρεία, τον Σύλλογο Επιστημόνων Πτολεμαίος ο Α', το Λύκειο των Ελληνίδων, τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας (Ε.Ν.Ο.Α.), το Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξανδρείας, το Μικρασιατικό Σύλλογο και όλους τους Συλλόγους των Ελλήνων της Αλεξανδρείας. Παράλληλα είχαμε μία τιμητική παρουσία και επίσκεψη του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου μετά συζύγου, όπως ανέφερα, συνοδευόμενοι από τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ. Αίγιες μέρες μετά, πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη της κας Αναστασιάδου, συζύγου του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, όπου όλοι εντυπωσιάστηκαν από την είσοδο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και ιδιαίτερα από τον πατριωτικό και ιδιαιτέρως από τον πατριωτικό και χριστιανικό παλμό της. Η Παροικία μας συμμετείχε στο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ», για τη σύσφιξη των σχέσεων των τριών λαών και κρατών Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου, υπό την αιγίδα των Προέδρων των τριών χωρών.

Σημαντικές και καρποφόρες υπήρξαν οι συναντήσεις, που πραγματοποιήσαμε το καλοκαίρι του 2018 στην Αθήνα με εκπροσώπους της Ελληνικής

Πολιτείας, όπως τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, με τα Διοικητικά Συμβούλια του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιατών στον Άγιο Κοσμά, για τον οποίο πράξαμε ό,τι ήταν δυνατόν για την παραμονή του στις εγκαταστάσεις του Αγ. Κοσμά, επίσης συναντηθήκαμε με το Δ.Σ. του Συνδέσμου Ελλήνων Αιγυπτιατών. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων με τους κυβερνητικούς παράγοντες και τους συμπατριώτες μας στην Ελλάδα τέθηκαν επιτακτικά από την πλευρά μας όλα τα φλέγοντα ζητήματα των συμπαροίκων μας, αλλά και τα θέματα, που απασχολούν τους Αιγυπτιατούς αδελφούς μας, που διαμένουν στην Ελλάδα. Δεν σάς κρύβω ότι πολλές φορές ενόχλησα τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ για τις συντάξεις των συμπαροίκων μας, που καθυστερούν. Όλες οι δραστηριότητες της Κοινότητας παρουσιάζονται στην εφημερίδα μας και στην ιστοσελίδα μας, λεπτομερώς, έγκαιρα, ολοκληρωμένα, αναλυτικά και με πλήρη επαγγελματικότητα από το συνεργάτη μας στα θέματα τύπου και Δημοσίων Σχέσεων κ. Νικόλα Κάτσικα, οποίος είναι υπεύθυνος της ιστοσελίδας μας και αρχισυντάκτης της εφημερίδας μας και επιμελείται τη σελιδοποίηση, καλύπτει δε δημοσιογραφικά όλες τις κοινοτικές εκδηλώσεις και τα κοινοτικά δρώμενα σε κείμενα, φωτογραφικό υλικό και βιντεοσκόπηση.

Και τώρα επιθυμώ να αναφερθώ σε ένα πολύ σημαντικό θέμα: Το θέμα της Κοινότητας του Καφρ Ελ Ζαγιάτ. Προ τριών μηνών περίπου μας γνωστοποιήθηκε δια μέσου μιας πινακίδας, που έχει αναρτηθεί στα κτίρια της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας του Καφρ Ελ Ζαγιάτ, ότι η ακίνητη περιουσία της εν λόγω Κοινότητας επωλήθη στην Εταιρεία Aal Shaheen group.

Όπως καλώς γνωρίζετε και εγνώριζαν όλες οι προηγούμενες Κοινοτικές Επιτροπές, η Κοινότητα του Καφρ Ελ Ζαγιάτ με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως αυτής 9/4/1976 αποφάσισε να ενεργοποιήσει το άρθρο του καταστατικού της περί συγχώνευσής της με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, απόφαση, την οποία ενέκρινε μετέπειτα και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Βάσει των ως άνω δεδομένων, το Προεδρείο της Κοινότητάς μας αποφάσισε να στείλει επιστολή προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινότητας του Καφρ Ελ Ζαγιάτ, ζητώντας διευκρινίσεις της καταστάσεως και εξηγήσεις. Ως εκ τούτου, συντετάχθη ευγενέστατη επιστολή προς τις κυρίες Ελένη Αντιγόνη Ζούλια - Κατσιμπρή και Μαρία Αλεξίου, ζητώντας εξηγήσεις για το λίαν σοβαρό αυτό θέμα, η οποία επιστολή κοινοποιήθηκε και στις ελληνικές διπλωματικές αρχές στο Κάιρο και την Αλεξανδρεία. Μόλις προ τριών ημερών λάβαμε μια επιστολή από τις δυο κυρίες, την οποία θεωρούμε ανυπόστατη, άνευ ουσιαστικού περιεχομένου και εκτός θέματος. Η ευθύνη, που έχουμε έναντι της μεγάλης περιουσίας, που χάθηκε είναι μεγάλη. Δε συνηθίζω να σιωπώ, ούτε να καλύπτω παρόμοια θέματα για αυτό θα ζητήσω από τα Υπουργεία Εξωτερικών και Δικαιοσύνης της Ελλάδας να σταλεί εισαγγελίας στην Αίγυπτο, να επιληφθεί του θέματος. Δεν θα καταφύγω όμως, όπως μου εξητήθη στην επιστολή, στις αιγυπτιακές αρχές. Το σώμα της Γενικής Συνελεύσεως και η Παροικία θα ενημερωθούν άμεσα δια μέσου των παροικιακού τύπου για τις εξελίξεις. Ελπίζουμε σύντομα να έχουμε κάποια πρακτικά αποτελέσματα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω αυτούς, που συνέβαλαν στην έκδοση της λογοδοσίας, τον π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, που είχε την γενική επιμέλεια της ολικής διαμόρφωσης του εντύπου και της εκτύπωσης, την κα Ζούλα Ζουέ και το Λογιστήριο, που εργάστηκαν για την γραφή των οικονομικών πινάκων.

# Ο Πατριάρχης Θεόδωρος, στις ακολουθίες των Αγίων Ημερών και του Πάσχα: «Εδώ, φυλάμε Θερμοπύλες»



## Οι κατασκευαστικές ακολουθίες των Επιταφίων στον Ευαγγελισμό και το Τετράγωνο του Σάτμπι

**Σ**υγκίνηση στην Ακολουθία του Επιταφίου θρήνου, την Μεγάλη Παρασκευή, στον εμβληματικό για την ομογένεια ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στην Αλεξάνδρεια.

Με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο, να ευλογεί τους πιστούς που ήρθαν να προσκυνήσουν το Τίμιο Σώμα του Ιησού και να ακολουθήσουν τον Επιτάφιο γύρω από την ιστορική εκκλησία.

«Εδώ, στην Αλεξάνδρεια, φυλάμε Θερμοπύλες», αναφώνησε ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής που ακολουθούσε ευλαβικά τον Επιτάφιο, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη, της πρώην Πρέσβευς της Αιγύπτου στην Κύπρο κας Μένχα Μπακούμ, του Οικονομικού Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, του Προέδρου του Συνδέσμου Αιγυπτιατών Ελλήνων κ. Κώστα Μιχαηλίδη, των Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Ανδρέα Βαφειάδη και Νικόλα Κόπελου και του εκπροσώπου

της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργου Ελευθερίου. Ο Πατριάρχης μετέφερε τις ευχές του προς τους ηγέτες Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου και ευχαρίστησε θερμά τους Έλληνες Προσκόπους της Αλεξανδρείας που με τη συγκινητική τους μουσική υπόκρουση συνόδεσαν και φέτος τον Επιτάφιο, ακολουθώντας μια παράδοση δεκαετιών. Τέλος, μνημόνευσε τόσο τους προαπελθόντας Πατριάρχες όσο και τους αιμνήστους Προέδρους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

### Δεκάδες Αλεξανδρινοί παρακολούθησαν και φέτος τον Επιτάφιο στο Σάτμπι, στο ναό της Αγίας Αικατερίνης

«Η ζωή εν Τάφω...» άρχισε να ψέλνει ο πατήρ Σπυριδωνάς Κλαδάκης, στον κοινωτικό ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι της Αλεξανδρείας, και ο πολύς κόσμος που παρακολουθούσε, έφερνε στους παλαιότερους τις μήνιμες από το παρελθόν. Τότε, που οι Αλεξανδρινοί ήταν βεβαίως

περισσότεροι και κατέκλυζαν τους ιερούς ελληνικούς ναούς στην όμορφη μεσογειακή αιγυπτιακή πόλη που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος. Δόξα τω Θεώ, πάντως, και φέτος, ο ιστορικός ναός ήταν σχεδόν ασφυκτικά γεμάτος, όχι μόνο από τους Αλεξανδρινούς αλλά και από τα συναισθήματα που πλημμυρίζαν τον χώρο και την αγάπη των πιστών παροίκων. Ανάμεσά τους, τιμητική η παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη, του Οικονομικού Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, των Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Ανδρέα Βαφειάδη και Νικόλα Κόπελου, του εκπροσώπου της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Γιώργου Ελευθερίου και άλλων επισήμων. Ιδιαίτερα συγκινητική και η μουσική μπάντα της Κοινότητας, που μετέφερε τους πένθιμους ήχους του Επιταφίου, συνοδεύοντας τα εγκώμια «Αι Γενεαί πάσαι...»

Μοναδικές πραγματικές στιγμές για όλους τους Αιγυπτιακούς Αλεξανδρινούς, όπου γης...

## Ευχές προς Ελλάδα, Κύπρο, Αίγυπτο και Αφρική, από τον Θεόδωρο Β' στην πασχαλινή ακολουθία

**Α**πό τον ναό που έχει συνδέσει την ιστορία του με τα σπουδαιότερα κεφάλαια της πορείας του Αιγυπτιακού, ολόλο του Απόδημου Ελληνισμού, τον επιβλητικό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της πρεσβυγενούς Αλεξανδρείας, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', μετέφερε τις ευχές του προς τις τρεις πατρίδες του Ελληνισμού στη Χώρα του Νείλου: την Ελλάδα, την Κύπρο και την Αίγυπτο.

Παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη και του Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ιωάννη Σιόκα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος, έψαλλε το βρόδου του Μ. Σαββάτου το «Χριστός Ανέστη» μαζί με τους πολλούς ομογενείς που ήρθαν να εορτάσουν τη μεγάλη αυτή ημέρα αλλά και τους πολλούς επισκέπτες από την Ελλάδα και την Κύπρο και μεταξύ αυτών, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων από την

Αθήνα, Κώστας Μιχαηλίδης. Εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξανδρείας, παραβρέθηκαν επίσης οι Κοινοτικοί Επίτροποι Ανδρέας Βαφειάδης και Νικόλας Κόπελος, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, ο Έφορος Διοίκησης Αποδημών Προσκόπων και «ψυχή» των Προσκόπων στην Αλεξάνδρεια κ. Αρης Μαρκοζάνης και άλλοι επίσημοι. «Χρόνια πολλά στην Ελλάδα, την Κύπρο, την Αίγυπτο, την Αφρική και σε όλον τον κόσμο», ευχήθηκε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος. «Το Φως της Αναστάσεως να μάς οδηγήσει πάντα στην αγάπη, τη συγχώρεση, την ελπίδα, στην υπομονή και στην αναστάσιμη χαρά».

### Οι Αγίες Ημέρες της Μ. Εβδομάδας και του Πάσχα, στους Ταξιάρχες Ιμραρημίας, στην Αλεξάνδρεια

Με τη δυναμική παρουσία των Μελών της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, πραγματοποιήθηκαν σε συγκινητική

ατμόσφαιρα και παρουσία πολλών Ελλήνων και πλήθους κόσμου, όλες οι Ακολουθίες των Αγίων Ημερών της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα, τις οποίες ετέλεσε ο αγαπητός στην παροικία, εφημέριος του ναού π. Σπυριδωνάς Κλαδάκης.

Να σημειωθεί ότι την Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ, εκπροσώπησαν η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Μαίρη Παυλίδου και ο Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρή.

Το τιμητικό παρόν έδωσαν επίσης εκ μέρους του ΔΣ της Κυπριακής Αδελφότητας, ο κ. Γιώργος Ελευθερίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουριδίου και άλλοι επίσημοι. Καθοριστική όπωσ πάντα η συμβολή του επικεφαλής του δεξιού χορού των ιερωαλτών, του τε και Προέδρου του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας κ. Μιχάηλ Σολομωνίδη. Τη συγκινητική ατμόσφαιρα διάνθησε με την κατασκευαστική μουσική της, η Φιλαρμονική της ΕΚΑ.

**Χρόνια πολλά σε όλους! Και του χρόνου!**



## Τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς Κύπρου, Αντιστράτηγο Ηλ. Λεοντάρη παρασημοφόρησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄

**Μ**ε τον Χρυσό Λέοντα του Αλεξανδρινού Πατριαρχικού Θρόνου παρασημοφόρησε τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αντιστράτηγο κ. Ηλία Λεοντάρη, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄.

Η απονομή της τιμητικής διάκρισης έγινε αμέσως μετά τη θερμή υποδοχή που επεφύλαξε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος στον Αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων της Κύπρου, παρουσία του Αιγυπτίου Υποστρατήγου κ. Mohamed El Keshky, εκ μέρους των Αιγυπτιακών Ενόπλων Δυνάμεων, του Ακολούθου Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο, Αντισυνταγματάρχη Κωνσταντίνου Φωτίου και επιτελών από το Αρχηγείο της Εθνικής Φρουράς της Κύπρου καθώς και από την Αίγυπτο.

Καλωσορίζοντας τον Αντιστράτηγο Ηλία Λεοντάρη στη Μεγάλη Αίθουσα του Παλαίφατου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τον προσφώνησε, λέγοντας «Αρχηγέ μου, έρχεστε σήμερα στην Αλεξάνδρεια ως Επικεφαλής των Ενόπλων Δυνάμεων της Κύπρου, για να δώσετε ένα μήνυμα Δικαιοσύνης, Ειρήνης και Ελπίδας». Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες στον Στρατό της Αιγύπτου και στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αιγύπτου, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Ευχαριστώντας για τη μεγάλη τιμή, ο Αρχηγός των Ενόπλων Δυνάμεων της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αντιστράτηγος Ηλίας Λεοντάρης εξέφρασε την προσφορά του Πατριαρχείου, θαυμάζοντας τα όσα επιτελούνται στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία της αφρικανικής ηπείρου, τονίζοντας ότι «σήμερα γίνεται κοινός και μάρτυρας αυτού του ευλογημένου έργου».

Τέλος, ο Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς και η συνοδεία του ξεναγήθηκαν στους χώρους του Αρχαιολογικού Μουσείου, της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης και του Πατριαρχικού Σκευοφυλακείου.



## Η συγκίνηση του Πατριάρχου Θεοδώρου Β΄ όταν άκουσε από τους νέους του Κονγκό Μπραζαβίλ να ψέλνουν εκκλησιαστικούς ύμνους στα ελληνικά

**Η**ταν ίσως από τις πιο συγκινητικές στιγμές της πρόσφατης ιεραποστολικής περιοδείας του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου στο Κονγκό Μπραζαβίλ...

Συνοδευόμενος από τον επιχώριο Μητροπολίτη κ. Παντελεήμωνα και τον Επίσκοπο Βαβυλώνας κ. Θεόδωρο, να συμπλένει τον υπέροχο ύμνο «Αγνή Παρθένε», που οι νέοι ντόπιοι της όμορφης αυτής αφρικανικής χώρας έλεγαν σε άπταιστα ελληνικά, ενώ παράλληλα έψαλαν και τη φήμη του Πατριάρχου στα γαλλικά.

Παιδιά, που γνωρίζουν κογκολέζικα και γαλλικά, να λένε αυτόν τον ύμνο στην ελληνική γλώσσα, αυτό και μόνο το γεγονός δείχνει το πόσο ευλογημένη είναι η παρουσία του ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου, της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, τόσες χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά από την Ελλάδα.

Την ίδια ώρα, είναι ιδιαίτερα τιμητικό να βλέπει κανείς το πόσο μεγάλη τιμή περιποιεί το κρατικό τηλεοπτικό κανάλι της χώρας, καταγράφοντας μέσα από αναλυτικά ρεπορτάζ την επίσκεψη του Πατριάρχου Θεοδώρου στο Κονγκό Μπραζαβίλ.

Το στιγμιότυπο, που μας έστειλε



ο Μητροπολίτης Κονγκό Μπραζαβίλ κ. Παντελεήμων, που τόσο αγάπησε η Αλεξάνδρεια.

Και αυτό το ρεπορτάζ αναμεταδόθηκε και από την ιστοσελίδα της Ελληνικής

Κοινότητας Αλεξανδρείας αλλά και από το μεγάλο εκκλησιαστικό πρακτορείο ειδήσεων «ΡΟΜΦΑΙΑ», παρουσιάζοντας στο ευρύ κοινό της Ελλάδας το τί πετυχαίνει το Παλαίφατο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο

Αλεξανδρείας και στην ακροτελεύτια γωνιά της αφρικανικής ηπείρου.

Ας είναι πάντοτε θεοσκέπαστο το έργο του Επιτόπιου Μητροπολίτη κ. Παντελεήμωνα!

Ας είναι ευλογημένο του έργου του Σεπτού Ποιμενάρχη μας, του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄.

## «Ο δωδεκάλογος της αλήθειας» του Προέδρου της ΕΚΑ Εδμ. Κασσιμάτη ως απάντηση στο «δωδεκάλογο της κατάντιας» του Δημήτρη Βαφειάδη

**Η ανοικτή Επιστολή προς την Ελληνική παροικία της Αλεξάνδρειας που απέστειλε ο κ. Δημήτρης Βαφειάδης:**

Αγαπητοί Συνπαρόικοι,

Δεν πίστευα ποτέ, ούτε στα χειρότερα που ένοιπα πως η λαϊκή ρήση για το μικρό χαριό, θα μπορούσε να περιγράφει μια μέρα την Ελληνική Αλεξάνδρεια. Αυτό αποκόμισα - με μεγάλη λύπη - όταν παραβρέθηκα στη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας της 30ής Μαρτίου 2019 και δυστυχώς είδα την κατάντια της.

Πριν διαβάσετε τα πιο κάτω σημεία, θέλω να προλάβω όσους θα νομίσουν ότι ο τυχόν λόγος αυτής της επιστολής είναι οι προσεχείς εκλογές και η συμμετοχή μου σ' αυτές!! Θα ήθελα λοιπόν να ξεκαθαρίσω ότι τα 14 χρόνια Υπηρεσίας μου στα Κοινοτικά Δρώμενα είναι αρκετά, με επιτυχία αλλά και λυπηρές στιγμές και δεν έχω άλλες βλάνιες για ενεργό συμμετοχή στην Διοίκηση της ΕΚΑ. Δικαιωματικά όμως και ως οφείλει ο κάθε σκεπτόμενος πάροικος - πόσο μάλλον με κάποια πολυετή πείρα - γράφω τα πιο κάτω χωρίς πάθος και εμπάθεια προς κανέναν, παρά μόνον εμπάθεια προς την κατάντια!

Κατάντια καθώς το ένα τρίτο από τα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, λόγω προφανών προβλημάτων συνεννόησης μέσα στην κοινοτική επιτροπή, ούτε καν μπήκε στον κόπο να παραβρεθεί στην Γενική Συνέλευση, αφήνοντας την εντύπωση με το μονόλογο του προέδρου ότι όλα είναι μέλι γάλα.

Κατάντια που ένα μέλος της Κοινοτικής Επιτροπής δεν μπήκε στον κόπο να γράψει έστω δυο γραμμές στην Ετήσια Λογοδοσία για τους τομείς της αρμοδιότητάς του.

Κατάντια ότι ούτε ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδος, ακόμα και με την ιδιότητα του Επίτιμου Προέδρου της ΕΚΑ, πέραν του εκπροσώπου της Πατρίδος μας στην Αλεξάνδρεια, δεν παραβρέθηκε για να ακούσει τα προβλήματα και τους προβληματισμούς της παροικίας.

Κατάντια λόγω της λανθασμένης επιλογής της ΕΚΑ να επιμένει να έχει σαν δημοσιογράφο ένα άτομο που ουσιαστικά εκδιώχθηκε από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρων και προτίμησε να θυσιάσει τη σχέση της με την ιστορική και μόνη άλλη ζωντανά εναπομένουσα Ελληνική Κοινότητα στην Αίγυπτο, για ένα αστειό λόγο ότι δεν υπάρχει άλλος δημοσιογράφος! Δεν νομίζω να πέρασε απαρατήρητο πως δεν παραβρέθηκε κανένας από την ΕΚΚ όταν κάποτε σχεδόν όλο το ΔΣ μας τιμούσε με την παρουσία του.

Κατάντια για τον κ α λ ο π λ η ρ ω μ ε ν ο δημοσιογράφο - τον μοναδικό στο είδος του κατά την ΕΚΑ - που εκδίδει το μηνιαίο κατά τα άλλα επίσημο έντυπο της Κοινότητας κάθε τρεις μήνες!! Κατάντια να κρύβουν από τον Επίσημο Ισολογισμό της Κοινότητας και στην Ετήσια Λογοδοσία όλα τα έξοδα αναπαλαίωσης του Ι. Ναού των Κοιμητηρίων, έξοδα που δεν φαίνονται σε κανένα πίνακα της Λογοδοσίας ως δαπάνες, ούτε ανάλυση των εξόδων υπάρχει πουθενά, και από την άλλη να καυχώνται για τα

εκατομύρια που ξόδεψαν. Κατάντια γιατί το ποσοστό επίβλεψης του ως άνω έργου πλησιάζει το ανήκοστο ποσό του 30% του συνολικού ποσού που ξοδεύτηκε, και που αντικείμεται στην απόφαση της Κοινοτικής Επιτροπής στην Συνεδρίαση της 23-6-2017 που ορίζει ανώτατο ποσοστό 5% για έργα έως 500.000 και διαπραγμάτευση για μεγαλύτερα έργα, με στόχο βεβαίως μικρότερο ποσοστό.

Κατάντια που ο παρουσιαζόμενος ισολογισμός αποκρύπτει έξοδα και κάνουν όλους μας να έχουμε ισχυρούς λόγους να συμπεραίνουμε ότι ο συνολικός Ισολογισμός της Κοινότητας για το 2018 είναι Ελλειμματικός και δεν υπάρχει το πλεόνασμα του 1,5 εκατομμυρίου λιρών που επίσημα γράφεται. Κατάντια που επιμένουν ότι κράτησαν τα «Ελληνικά Σχολεία» ανοικτά με αυτήν τη μορφή και με ελάχιστες έως μηδενικές προοπτικές, ξοδεύοντας ένα εκατομμύριο Λίρες για ελάχιστο παιδιά. Το αστειό στην υπόθεση των Κοινοτικών Σχολείων είναι ότι οι δύο από τους τρεις διοικούντες, σε μικρό κύκλο και σε μέγα προσωπικό, παραδέχονται ότι τα σχολεία έτσι όπως λειτουργούν δεν έχουν μέλλον, αλλά να έχεις τον θάρρος και να μη φοβάσαι το λεγόμενο πολιτικό κόστος να το πεις δημόσια είναι άλλη υπόθεση και υπερβαίνει τα πρόποντα...

Κατάντια για το διαμελισμό και τη διχόνοια που σπέρνει η ηγεσία της ΕΚΑ μέσα στην Κ.Ε. και στην Παροικία, αντί να κάνει ακριβώς το αντίθετο. Συγχρόνως, τα τρία άτομα που κυβερνούν σήμερα την ΕΚΑ, φημολογείται ότι θέλουν να εκλέξουν για την επόμενη Κ.Ε. άτομα με πολλά ερωτηματικά που θα ρημάζουν και διαλύσουν την ΕΚΑ.

Κατάντια που ο Πρόεδρος της ΕΚΑ που σήμερα δικαίως παρανοείται και διαμαρτύρηται για το Καφρ Ελ Ζαγιάτ, αφήνει με ελαφρά τη καρδιά την ΕΚΑ να προχωρήσει στα ακριβώς ίδια βήματα...

Κατάντια για την αδιαφάνεια που εκπέμπει η όλη κατάσταση στην ΕΚΑ, με την ομπρέλα της σχετικής πλειοψηφίας, και με εξωστρεφική προπαγάνδα όποτε δεήσει να την κάνει ο δημοσιογράφος, γεγονός που με λύπη επιβεβαιώνεται καθώς πολλές από τις παραπάνω πληροφορίες τις έμαθα μετά τη Γενική Συνέλευση και στον ελάχιστο χρόνο που διάβασα την Λογοδοσία στην διάρκεια της Συνέλευσης...

Πόνος ψυχής κρίμα για αυτήν την κατάντια!

Για όλα τα παραπάνω, εκτός ελαχίστων, έχω τεκμήρια όσα ελέγχθηκαν στην Γενική Συνέλευση, την Λογοδοσία και τον ισολογισμό του 2018 της ΕΚΑ και τα επίσημα πρακτικά της Κοινοτικής Επιτροπής, που κάποιος ανώνυμος μου ταχυδρόμησε μετά την Γενική Συνέλευση της 30ής Μαρτίου και που είναι στη διάθεση του καθενός για του λόγου το αληθές.

Ο πιο πάνω λοιπόν «δωδεκάλογος της κατάντιας» εύχομαι να προκαλέσει στους υπεύθυνους την ανάγκη να κοιταχτούν στον καθρέφτη και να σκεφτούν αυτά που ανέφερα, χωρίς άλλους πολέμους και διχόνοιες. Ας δείξουν πως δέχονται την κριτική και όπου υπάρχει λάθος ας το διορθώσουν και όπου υπάρχει σωστό ας το διαλευκάνουν, ξεκινώντας με μία ανοιχτή συζήτηση όπου όλες και όλοι να μπορούν να μιλήσουν και να ακουστούν.

Εχουμε μείνει τόσο λίγοι για να έχουμε την πολυτέλεια για διχόνοια και άποπες διενέξεις αλλά μόνο για γόνιμο διάλογο, ως κάνει η ηγεσία της ΕΚΑ την αρχή, καθώς δεν αξίζουμε αυτήν την κατάντια!

**Δημήτρης Βαφειάδης  
Πρ. Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ**

**Η απάντηση του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμ. Κασσιμάτη προς τον κ. Δ. Βαφειάδη:**

Ο ΔΩΔΕΚΑΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Αγαπητέ κ. Δημήτρη Βαφειάδη  
Φίλε Μίμυ,

Μετά 13 ημέρες από τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης λάβαμε επιστολή σας και πραγματικά συμφωνώ για την κατάντια του εγγράφου. Πριν όμως αναφερθώ στο περιεχόμενο της επιστολής σας θα ήθελα να επισημάνω ορισμένα δευτερεύοντα θέματα, τα οποία κατά τη γνώμη μου πρέπει να αναφερθούν.

Ως κομήτης κ. Δ. Βαφειάδη και μετά από έμπρακτη απουσία τουλάχιστον δύο ετών, που είμαι εγώ πρόεδρος, γράφετε αυτή την επιστολή. Στο διάστημα αυτό των δύο ετών, όταν δεν ταξιδεύετε και όταν έχουμε κάποια επίσκεψη δημόσιου προσώπου, που και που, παρουσιάσθητε για τις καθιερωμένες χειραψίες. Πότε επισκεφθήκατε τα γραφεία της κοινότητας για να εκθέσετε σε μένα τις αγωνίες σας, τις σκέψεις σας, τις προτάσεις σας για τα θέματα των παροίκων μας, των μελών της κοινότητας, των σχολείων μας, του γηροκομείου μας και γενικότερα για το καλό του Ελληνισμού και των συμπαροίκων μας προς τους οποίους τώρα απευθύνεστε και γράφετε την κριτική σας; Το «μεγάλο ενδιαφέρον» σας για τα κοινοτικά δρώμενα και η φαρμακική υποκρισία σας φαίνεται από το ότι δεν γνωρίζετε ακριβώς ούτε καν την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης. Μήπως έτυχε να περνάτε έξω από το κοινοτικό τετράγωνο και μπήκατε στην «Ιουλία Σαλβάγου»; Η Γενική Συνέλευση της ΕΚΑ έγινε την 31η Μαρτίου 2019 ημέρα Κυριακή και όχι 30 Μαρτίου. Στη συνέχεια ο ίδιος ομολογείτε πόσο ενδιαφέρεστε για τα κοινωνικά δρώμενα με τη φράση σας ότι την λογοδοσία την διαβάσατε στη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης και σε ελάχιστο χρόνο. Η λογοδοσία βρισκόταν στα γραφεία της κοινότητας τουλάχιστον μια βδομάδα πριν τη Γενική Συνέλευση, φαίνεται όμως ότι δεν είχατε χρόνο να πληροφορηθείτε αυτό και να τη μελετήσετε, ενώ κατά τα άλλα παρακολουθείτε τα κοινοτικά θέματα. Δικαιολογώ λοιπόν την προχειρότητα της επιστολής σας με τις τόσες ανακρίβειες, στις οποίες θα απαντήσω στη συνέχεια. Αποδίδω λοιπόν τα γραφόμενά σας στην προχειρότητα και όχι σε εμπάθεια για την οποία άλλωστε και εσείς δεν δέχεστε ότι υπάρχει στην επιστολή σας!!

Ας αρχίσουμε λοιπόν ένα ένα τα θέματα που γράφετε. Αφού εντοπίσατε όλα αυτά τα αρνητικά θέματα γιατί δεν λάβατε το λόγο στη Γενική Συνέλευση το ανώτατο και δημοκρατικότερο όργανο της ΕΚΑ και να εκθέσετε τις απόψεις σας, τις ερωτήσεις σας, τις διαφωνίες σας, για να λάβετε παρουσία όλων και τις ανάλογες απαντήσεις; Αλήθεια κ. Βαφειάδη, κατάντια, αλλά για ποιόν;

**Πρώτο**

Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ Μιχάλης Καρυδιάς απουσίαζε γιατί βρισκόταν εκτός Αιγύπτου και με είχε ενημερώσει. Ο κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος μάς έχει συνηθίσει στην απουσία του γιατί από τις έξι συνεδριάσεις της Κοινοτικής Επιτροπής, που πραγματοποιήθηκαν το 2018 απουσίαζε στις 5 και ο κ. Νικόλαος Κόπελος στις 4 και δεν ενημέρωσαν το Προεδρείο ότι θα απουσιάζουν στη Γενική Συνέλευση.

**Δεύτερο**

Η εγγραφή των πεπραγμένων όλων των Εφορειών είναι υποχρέωση, καθήκον και σεβασμός του κάθε Εφόρου προς όλα τα μέλη της ΕΚΑ (και όχι μόνο όσων παραβρέθηκαν στη Γ. Συνέλευση) ασχέτως με τα εσωτερικά θέματα της Κ.Ε.. Το μέλος της Κ.Ε., ο κ. Δημήτρης Κάβουρας, πρώην Εφορος Τύπου και Δημοσιών Σχέσεων, που δεν παρέδωσε τα πεπραγμένα της Εφορείας του στο βιβλίο της λογοδοσίας, μίλησε στη Γενική Συνέλευση και ο καθένας έχει βγάλει τα συμπεράσματά του.

**Τρίτο και Τέτατο**

Οι σχέσεις της ΕΚΑ με τις διπλωματικές αρχές της Πατρίδας μας είναι άριστες και όπως ακούσατε ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Μ. Διάμεσης έστειλε συγχαρητήρια επιστολή. Ο Γενικός Πρόεδρος κ. Αθ. Κοτσιώνης, με τον οποίο έχουμε αγαστή συνεργασία, απουσίαζε από την Αλεξάνδρεια, με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου βεβαίως συνεργαζόμαστε σε όλους τους τομείς και μας ενώνει ο κοινός σκοπός το καλό του Αιγυπτιακού Ελληνισμού. Αν υπονοείτε κάτι στα γραφόμενά σας, παρακαλώ διευκρινίστε το.

**Πέμπτο**

Συμφωνώντας μαζί σας στο ότι δεν διακατέχετε από εμπάθεια, σας επισημαίνω όμως και πάλι ότι δεν παρακολούθησατε με προσοχή τους ομιλητές της Γενικής Συνέλευσης, μεταξύ των οποίων και ο κ. Ν. Κάτσικας, ο οποίος διεξοδικά αναφέρθηκε και εξήγησε λεπτομέρειες για την έκδοση της εφημερίδας μας.

**Έκτο**

Τολμάτε κ. Βαφειάδη να ισχυρίζεστε εγγράφως ότι κρύβουμε από τον επίσημο ισολογισμό της Κοινότητας τα έξοδα αναπαλαίωσης του Ι. Ναού των Κοιμητηρίων; Ποιοι κρύβουν κ. Βαφειάδη; Ονομάστε τους. Συμφωνώντας πάλι μαζί σας ότι δεν έχετε καμία εμπάθεια, θα σας παραπέμνω στον πίνακα Γενικού Ισολογισμού 2018 της Λογοδοσίας στη σελίδα 124 και στην τελευταία γραμμή, που γράφει ανακαίνιση εκκλησίας κοιμητηρίων έξοδα 2.681.945,35. Επίσης, όπως καλώς γνωρίζετε, ως πρώην παρεμφερούς κοινοτικός επιτρόπος, αναλυτικά έξοδα για όλα τα θέματα βρίσκονται στο λογιστήριο της ΕΚΑ και στη διάθεση κάθε μέλους της ΕΚΑ, αλλά μέχρι τώρα δεν τα έχετε ζητήσει. Καλά κ. Βαφειάδη διαβάσατε τη Λογοδοσία σε ελάχιστο χρόνο, στο πόδι, μέσα στη Γενική Συνέλευση, όπως δηλώνετε, εντάξει δεκτό, δεν μπορούσατε όμως από τις 31 Μαρτίου μέχρι τις 13 Απριλίου, που στείλατε την επιστολή να ρίξετε άλλη μία

ματιά στη Λογοδοσία; Δεν μπορώ να σας δικαιολογώ συνέχεια για προχειρότητα αρχίζω να διαβλέπω εμπάθεια.

**Έβδομο**

Από δω και πέρα φαίνεται καθαρά ότι ολόκληρο το κείμενο έχει σκοπό να διαστρεβλώσει την αλήθεια και να συκοφαντήσει το Προεδρείο της Κ.Ε. και λυπάμαι, κ. Βαφειάδη, γιατί, όπως λέτε, έχετε αρκετή πείρα στα κοινοτικά για αυτό και η κριτική μου είναι πιο αυστηρή. Για μία ακόμα φορά είστε συνειδητά ανακριβής. Οι αμοιβές και τα ποσοστά επίβλεψης της αναπαλαίωσης του Ι. Ναού των Κοιμητηρίων αυξήθηκαν διότι αποφασίστηκε να ανατεθεί η επίβλεψη σε Έλληνα διακεκριμένο Π.Μηχανικό τον κ. Γρ. Σατσόγλου. Μήπως έχετε αντίρρηση να προτιμούνται Έλληνες; Οι αμοιβές για τον συγκεκριμένο ναό αποφασίστηκαν ομόφωνα στη συνεδρίαση της 21ης Νοεμβρίου του 2017 και όχι στη συνεδρίαση της 23/6/17. Στις 23 Ιουνίου 2017 η απόφαση είναι γενική και δεν αναφέρει ότι τα ποσοστά είναι για το συγκεκριμένο έργο. Να προσέχετε, κ. Βαφειάδη τον ανώνυμο «αρουραίο», που όπως λέτε, σας ταχυδρόμησε τα επίσημα πρακτικά των συνεδριάσεων της ΕΚΑ. Δυστυχώς για εσάς, σάς εξαπάτησε, σάς παραπλάνησε και σάς παρουσιάζει άλλα πρακτικά, σάς απέκρινε δε σκόπιμα τα πρακτικά της 21/11/2017. Γνωστή και ύπουλη τακτική των «ανώνυμων». Ανατρέξτε στο πρόσφατο παρελθόν, όπου ο πατέρας σας κ. Βύρων Βαφειάδης, ζητούσε σε Γ. Συνέλευση, και πολύ ορθά βέβαια, την άμεση ανακαίνιση του Ι. Ναού των Κοιμητηρίων. Εσείς, αντί να επιβραβεύσετε το έργο, το οποίο επιτελέσαμε με έξοδα της ΕΚΑ διχώς την ανάμειξη κανενός ΜΚΟ, το οποίο πολλοί τότε το πρότειναν ως τη μόνη λύση και σίγουρα το θυμάστε πολύ καλά, αντί, λοιπόν, να το επιβραβεύσετε, κατακρίνετε την Κ.Ε. με ανακρίβειες για τα έξοδα. Εσείς ο ίδιος, κ. Βαφειάδη, δεν με συγχαίνατε στα θυρανοίκια και μου είπατε "να κοιτάξουμε και τον Ευαγγελισμό;" Τι μεσολάβησε από τότε μέχρι σήμερα; Οι αμοιβές της επίβλεψης είναι απόφαση της Κ.Ε. στις 21/11/2017 και είναι καθόλα νόμιμη. Κατάντια, αλήθεια κατάντια, που με αυτά τα ύπουλα, συκοφαντικά και αθέμιτα μέσα χτυπιέται η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας και το Προεδρείο της.

**Ογδοο**

Αναφέρεστε ότι ο παρουσιαζόμενος ισολογισμός αποκρύπτει έξοδα και έχετε ισχυρούς λόγους να πιστεύετε ότι είναι ελλειμματικός. Ένα τέτοιο σημαντικό γεγονός δεν πρέπει να το τελειώνετε με τρεις γραμμές αλλά πρέπει να προσκομίζετε στοιχεία. Διαφορετικά δυσφημείτε και συκοφαντείτε. Περιμένουμε να μας αποδείξετε το έλλειμμα και μέχρι τότε θα μας επιτρέψετε να μιλάμε για συκοφαντία.

**Ένατο**

Τα σχολεία μας είναι ελληνικά και σκοπός τους είναι η διάδοση της ελληνικής παιδείας σε ελληνόπουλα, όσο λίγα και αν είναι, και σε κάθε ένα, που αγαπάει τις αξίες του ελληνικού πολιτισμού και τις αξίες της Πατρίδας, της οικογένειας και της θρησκείας. Είναι καθήκον και υποχρέωση της ΕΚΑ και κάθε Ελληνικής Κοινότητας να παρέχει ελληνική παιδεία και στο τελευταίο ελληνόπουλο της παροικίας. Ζητήστε έκτακτη Γενική Συνέλευση θέτοντας θέμα την αλλαγή του πλαισίου της λειτουργίας τους. Οι απόφοιτοι μάς κάθε χρόνο εισάγονται στα ελληνικά και αιγυπτιακά πανεπιστήμια. Κάντε πρόταση να αλλάξει αυτό.

**Δέκατο**

Πώς κ. πρόην Α' Αντιπρόεδρε και πειραμαμένε στα κοινοτικά θέματα, φέρνετε προς δημοσίευση φήμες και όχι στοιχεία για τις μελλοντικές εκλογές της ΕΚΑ; Ντροπή! Γιατί δεν ονομάζετε τους τρεις που κυβερνούν την ΕΚΑ και πολύ περισσότερο αυτούς, που θα ρημάζουν την ΕΚΑ. Σας διαβεβαίω και το έχω αποδείξει στην πράξη ότι όσο υπάρχει αυτή η Κ.Ε. δεν θα χάσει ούτε μία λίρα από την παρουσία της ΕΚΑ. Τη διχόνοια και το διαμελισμό δεν τα φέρνει το Προεδρείο, αλλά τα φέρνουν κείμενα και πρακτικές, που δείπτονται από ψευδή, ανακρίβειες, συκοφαντίες, ραδιογραφίες και αποσιωπούν το τεράστιο κοινωνικό ανθρωπιστικό και τεχνικό έργο της Κ.Ε. της ΕΚΑ.

**Ενδέκατο**

Εφόσον δηλώνετε πρώτος εσείς μέχρι τώρα από όλη την Παροικία, ότι δίκαια, όπως εγώ, θα πρέπει να παραπονιέται και να διαμαρτύρηται κάποιος για τα γεγονότα του Καφρ Ελ Ζαγιάτ, περιμένουμε την έγγραφη διαμαρτυρία σας, εάν πράγματι ενδιαφέρεστε. Όσο για την ΕΚΑ μέχρι τώρα δεν διαμαρτυρήθηκε για τα γεγονότα αυτά, αλλά επανειλημμένα και εγγράφως ζητά εξηγήσεις τόσο από τις κυρίες, που γνωρίζετε, όσο και από τις διπλωματικές αρχές της Ελλάδας και ανησυχεί ζητώντας την παρέμβαση εισαγγελικής αρχής για να διευκρινιστεί η υπόθεση. Αν εσείς έχετε βγάλει ήδη τα συμπεράσματά σας για τα γεγονότα εκεί και πιστεύετε ότι δίκαια πρέπει να γίνει διαμαρτυρία, προχωρήστε.

**Δωδέκατο**

Όπως γνωρίζετε από την κοινοτική σας πείρα οι αποφάσεις της Κοινοτικής Επιτροπής παίρνονται πολλές φορές με σχετική πλειοψηφία και δημοσιεύονται (δεν προπαγανδίζονται όπως λέτε) από τα μέσα μαζικής πληροφόρησης της κοινότητας. Λυπάμαι κύριε Βαφειάδη γιατί πέσατε θύμα και εξαπατηθήκατε από έντεχνη παραπληροφόρηση του «ανώνυμου». Αυτό είναι ο δωδεκάλογος της αλήθειας που απαντά στον δωδεκάλογο της κατάντιας.

**Εδμόνδος Κασσιμάτης  
Πρόεδρος της ΕΚΑ**

# Αντιπρόεδρος ΕΚΑ, Γ. Σιόκας: «Στην Αλεξάνδρεια, δίνουμε την ψυχή μας, για να κρατάμε κάθε τι το ελληνικό και ορθόδοξο»



Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ) ο κ. Σιόκας, με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο να στέκεται δίπλα του και να καλεί τους Αιγυπτιώτες όλου του κόσμου να επισκεφτούν τη Χώρα του Νείλου. Και σε αυτό το «Πάσχα των Ελλήνων, Πάσχα» στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχήθηκε στους 400 τουλάχιστον Αιγυπτιώτες που ήρθαν να εορτάσουν με ένα μοναδικό ελληνικό γλέντι τη μεγάλη αυτή ημέρα, «Χρόνια πολλά και Χριστός Ανέστη», τονίζοντας ότι «σαν πνευματικός σας πατέρας σαν φίλος από τα παλαιά, σας δίνω την ευχή μου για το Φως της Αναστάσεως. Σάς ευχαριστώ γιατί κάνατε αυτό το γεύμα αγάπης από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, φέρνοντας κοντά σας Αιγυπτιώτες όλου του κόσμου».

Ένα μοναδικό γεύμα αγάπης, που συγκέντρωσε Αιγυπτιώτες από την Ελλάδα, την Κύπρο και φυσικά την Αίγυπτο, πραγματοποιήσε η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, την Κυριακή του Πάσχα, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, μεταφέροντας τις ευχές της προς όλους τους Αιγυπτιώτες όλου του κόσμου.

### ΟΙ ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΙΩΑΝΝΗ ΣΙΟΚΑ

«Από την ελληνική Αλεξάνδρεια, εδώ όπου κτυπάει όλη η καρδιά του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, θα ήθελα να ευχηθώ εκ μέρους της ΕΚΑ Καλό Πάσχα και Χριστός ανέστη σε όλη την οικογένεια», τόνισε ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Σιόκας. «Οι Αιγυπτιώτες και ο Αλεξανδρινός Ελληνισμός βρίσκεται εδώ! Δίνουμε πάντοτε τον καλύτερό μας εαυτό, για να δίνουμε πνοή σε κάθε τι ορθόδοξο και ελληνικό στην πόλη του Μεγάλου Στρατηλάτη, του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Και για να γίνουμε όλοι καλύτεροι άνθρωποι, θα ήθελα όλοι, να κοιτάζουμε το παρελθόν με κατανόηση, το παρόν με αγάπη, και το μέλλον με αισιοδοξία. Χρόνια πολλά», τόνισε στο Αθηναϊκό -

Και δίνοντας ευχές για Ελλάδα, Αίγυπτο και Κύπρο, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε και την Αιγυπτία Πρέσβη κα Μένχα Μπακούμ, που διετέλεσε και Πρέσβης της χώρας της στην Κύπρο, επισημειώνοντας ότι «στο πρόσωπό της, χαιρετίζουμε όχι μόνο τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπνελ Φατάχ Αλ Σίσι αλλά και τους θραύειους ανθρώπους που λέγονται Αιγύπτιοι». Συγκινητικός ήταν και ο κρητικός χορός που χορέψανε οι νέοι της Αλεξάνδρειας, αφιερώνοντάς τον στον Κρητικό τη καταγωγή Αλεξανδρινό Προκαθήμενο. Από την πλευρά της, η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Μαίρη Παυλίδου εξέφρασε «τη μεγάλη χαρά, γιατί εορτάζουμε με τους Αιγυπτιώτες από πολλά μέρη τη μεγάλη ημέρα της Αναστάσεως, με ομόνοια και αγάπη. Η εκδήλωση αυτή αγάπης αποδεικνύει ότι οι δεσμοί των Αιγυπτιωτών μεταξύ της Χώρας του Νείλου και της Ελλάδας, παραμένουν ισχυροί». Με χαιρετισμούς από τον Πρόεδρο της ΕΚΑ Εδμόνδο Κασσιμάτη και όλη την Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ, κατέληξε στο λόγο της η κα Παυλίδου.

Ενώ, από την πλευρά της, η Αιγυπτία Πρέσβης κα Μπακούμ, ευχόμενη και στα ελληνικά «Χριστός Ανέστη», τόνισε ότι Ελλάδα, Κύπρος και Αίγυπτος, δεν έχουν απλά αναπτύξει στο έπακρο τις πολιτικές τους σχέσεις, αλλά πλέον αποτελούν μέσα από την πανάρχαια κοινή ιστορία τους, «ένα λαό»...

Να σημειωθεί ότι ανάμεσα στους Αιγυπτιώτες ήταν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης, που ήρθε στην Αλεξάνδρεια, για να εορτάσει τη μεγάλη ημέρα με πολλούς συμπαροίκους, που πλέον ζούνε στην Αθήνα.



## Τα πασχαλινά εύσημα του Πατριάρχη Θεοδώρου προς την ΕΚΑ για τη μεγάλη φροντίδα που η Κοινότητα παρέχει στο MANNA

Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» που έχετε φροντίσει να αφιερώσετε ένα χώρο αξιοπρεπή, με «Α» κεφαλαίο, για την αλεξανδριανή Τρίτη Ηλικία», μετέφερε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος στον Α' Αντιπρόεδρο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννη Σιόκα, ευχαριστώντας στο πρόσωπό του τόσο τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη όσο και όλη την Κοινοτική Επιτροπή.

Τα λόγια αυτά ευγνωμοσύνης εξέφρασε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, επισκεπτόμενος την Κυριακή του Πάσχα τον πρότυπο αυτόν ομογενειακό αιγυπτιώτικο Οίκο Ευγηρίας «MANNA», που έχει διακριθεί από όλες τις αιγυπτιακές αρμόδιες αρχές, αλλά κυρίως έχει καταξιωθεί στην αντίληψη της παροικίας, και κυρίως έχει αγαπηθεί από τους ίδιους τους 17 εναπομείναντες αλεξανδρινούς τροφίμους του. Ανθρώπους, που όταν ήταν νεότεροι, είχαν προσφέρει πολλά από το περίσσευμα της

καρδιάς τους στην παροικία, αλλά τώρα βρίσκονται στη θέση να έχουν εκείνοι ανάγκη τη στήριξη της Κοινότητας. Παρουσία μάλιστα του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, της Β' Αντιπροέδρου της Κοινότητας κας Μαίρης Παυλίδου, του Οικονομικού Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και της Δ/ντριας του Ιδρύματος κας Αγγελικής Νιάρου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε τον κ. Σιόκα,

που η ΕΚΑ φροντίζει και την νεολαία αλλά και την Τρίτη Ηλικία. Και ευχήθηκε να συνεχίσει το θεάρεστο έργο της, δίνοντας ο ίδιος τις αναστάσιμες ευχές στους αλεξανδρινούς τροφίμους που έσπευσαν να πάρουν την ευχή του και τσουγκρίζοντας τα παραδοσιακά κόκκινα αυγά με όλους τους διαμένοντες στον Οίκο Ευγηρίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, στην Αλεξάνδρεια.

